

前瞻新的一年

Luke 9:28-36

在今年一月的時候,我沒有機會在第一個主日崇拜講道。我那時在香港。今天是我第二個機會!

雖然我們要等多一日農曆新年才正式來到,我要在這裏恭祝大家新年快樂。在農曆新年當中,世界各地的華人有不同彼此恭賀的說話。我覺得最重要的是恭祝大家身壯力健。今年是猴年。中國文化告訴我們猴子是活潑的,是輕快的,他們生鬼的跳動帶給我們喜樂。我希望這是如此,我們也在這年活躍地歌頌讚美上帝。

這是我們今年第一個聯合崇拜。我們是一個學習的群體。我們是多元化,活躍的,當我們走在一起的時候,我們要讚美。

我們一起崇拜及學習,這實在是一件好事,雖然我們需要勇氣及耐性,我們仍然致力尋找如何在這世代作事奉的工作。我們以透過聆聽對方開始,又願意改善我們彼此的關係,而最重要的,是我們立志要成為一個愛及恩典的群體。透過聆聽,我們能夠成為他人的祝福。若我們已經在這個群體內的人不能經歷基督的愛的話,我們便不能討論如何作外展的工作。

我希望在新的一年的開始,願以上這個心態能夠成為我們事奉的指標。雖然我們是多元化的,在很多事情上有很多不同的意見,我們聚集一起全是因為我們主,耶穌基督。正當我們今天聚集同守主餐,這是耶穌給我們的邀請,並把我們與其他群體分開。我們是平安之子。讓我們今年的生活被挑旺,活出這個真理來。

就好像在農曆新年的時候我們拿出糖果盤來,雖然我們可能已經不再這樣做了,但當我們見到它時,我們通常在糖果盤上可以看見不同的類型糖果。這是農曆新年的一部份,也是我們華人文化的一部份。我們平時很少吃這些食物。但是在農曆新年這幾日,我們拿出糖果盤來款待客人。這要顯明多元化,不同的款式,及分歧並不是我們的敵人。我們能夠尋找

方式欣賞對方的獨特及分享我們的不同。我們需要的是有能夠坐在一起成為一家人的精神。

我們今天的世界充滿各樣的問題, 我們需要為憂傷的人帶來希望, 並不是因為我們能夠, 而是因為上帝的能力。我們都是上帝的僕人聚集在這地方, 向世界宣告另外一個生活的方式。

當我們今天慶祝農曆新年, 全球的基督信徒慶祝“耶穌變像主日”。今天不單是舊的農曆年的最後一天, 這也是顯現節的最後一個主日。一個新的教會節期叫做“大齋節”快要來臨。今天, 我們讀出的福音經文是有關耶穌及他的門徒在山上的經驗。彼得, 約翰和雅各, 甚有福氣能夠見到摩西和以利亞榮光顯現, 耶穌的面貌也改變了。我們今日記起耶穌從未被他的門徒見過或經驗過的榮光所引帶出來的一番對話, 帶給我們很多思想的地方。這個山上的經驗對教會來說是非常重要的。我告訴你幾個原因。

首先, 這是一個非常豐富的故事挑戰我們有關對耶穌, 上帝, 或任何屬靈事情的知識。這故事告訴我們就是耶穌的門徒每日與他同行, 同吃, 及一同學習, 也被耶穌榮耀的改變嚇怕了, 我們今天的教會需要知道我們以為明白了的東西可能有需要改變的餘地。我們在屬靈上的成長最大的挑戰是我們已經知道的知識及對耶穌的經驗, 甚至是對世界的認識。我不是說我們已經知道的知識一定是壞的, 乃是說我們已經知道的不一定是上帝真理的全部。我不是說我們已經知道的知識一定是錯的, 乃是說我們已經知道的可能有修改及更正的需要。這是同一個耶穌繼續把他自己介紹給我們認識, 這個過程有時令我們感到不安的。我們感到不安的原因是因為在那時我們才體會到我們對上帝認識的是那麼的膚淺。

這個寶貴的故事鼓勵我們去都人群當中實行服侍。雖然他們處在驚惶之中, 彼得認為最好就是在這裡建造三個帳棚。為何呢? 可能是用來遮蓋他不能解釋的問題及迷惘。聖經說彼得並不知道他說什麼。不! 他們沒有停留在那裏。這些聖人並不需要帳棚。接着來的我們今天沒有讀出的聖經說, 他們下了山。有什麼事情發生呢? 一大群人迎面而來。耶穌的事工是要服侍人群。願我們跟隨他的腳蹤行。彼得, 約翰及雅各他們在山上有的問題似乎並沒有得到解決。但耶穌並沒有等待他們明白一切才下山繼續他的事奉。不! 我們並

不需要解決我們所有的難題才去服侍他人。有時這是一個諷刺性的矛盾,就是透過服侍人群,我們的問題得到解答。我們的知識及經驗是為了服侍迷失的人群。讓我們彼此以恩相待。讓我們去到人群當中,服侍他們以仁慈及恩典。

最後,這個故事幫助教會不要怠慢,反而常常更新及能夠面對不知的未來,滿有疑惑及令人費解的問題。基督信徒喜歡想當初。是的,從一方面說,過去的日子提供學習的課題,是我們更加完善或防止重複過去的錯誤。但是過去的日子也可以成為我們的金牛,那時我們以為我們已經掌握神聖的輪廓,並且希望永遠停留在那裏。我們要學習聽見耶穌的聲音,不是我們過去的知識及經驗。這可以成為我們今年的目標。願上帝祝福大家也祝福教會。
阿們